



上班时间帮女同事拧杯盖 男子拇指被割伤,算工伤吗?

公司理直气壮:受伤与工作无关,不算! 人社部门:算!

【事件回顾】

W先生是公司行政人员,2021年某日工作期间,同事H小姐在茶水间清洗玻璃杯时拧不开杯盖,故而寻求W先生帮助。

W先生没有拒绝,在其用力拧转杯盖时不慎按碎玻璃杯,左手大拇指意外被玻璃割伤,当场前往医院急诊治疗。

之后,W先生以个人名义申请工伤认定,上海市浦东新区人社局调查核实后,作出了认定为工伤的决定。公司对该结论不服,对此提起了行政复议。

【法规条文】

《工伤保险条例》《上海市工伤保险实施办法》第十四条规定:职工有下列情形之一的,应当认

定为工伤:(一)职工在工作时间和工作场所内,因工作原因受到事故伤害的应当认定为工伤。

最高人民法院《关于审理工伤保险行政案件若干问题的规定》第四条规定:

社会保险行政部门认定下列情形为工伤的,人民法院应予支持:

职工在工作时间和工作场所内受到伤害,用人单位或者社会保险行政部门没有证据证明是非工作原因导致的。

职工参加用人单位组织或者受用人单位指派参加其他单位组织的活动受到伤害的。

在工作时间内,职工来往于多个与其工作职责相关的工作场所之间的合理区域因工受到伤害的。

其他与履行工作职责相关,在工作时间和涉的合理区域内受到伤害的。

【最终认定】

公司认为,W先生帮助同事拧开杯盖不是其本职工作,因此其受伤与工作无关,不应认定为工伤。

本案经过行政复议审查,区政府决定维持区人社局认定工伤决定。

区政府认为,W先生在工作中因帮助同事拧开杯盖而不慎受伤,属于因工作原因受伤,区人社局作出认定工伤的决定并无不当。



同理可得

上班期间冲泡奶粉烫伤也算工伤

2020年,上海二中院就审理了一起因在单位冲泡奶粉烫伤而申请认定工伤的案子:

小刘在工作单位拿着杯子准备冲泡奶粉,一不小心被白开水烫伤了左腿。同事们见状,赶紧将小刘送往医院。

医生对小刘伤口进行处理后,诊断为左下肢二度烫伤。

小刘向区人社局提出工伤认定申请,区人社局受理后经调查认定小刘的情况符合工伤认定范

围,作出工伤认定决定。

但小刘的用人单位甲公司不服,认为:职工在上班期间除饮水之外的饮食行为导致伤害均不属于工伤,遂提起行政诉讼,请求撤销工伤认定决定。

一审法院认为,小刘在上班时冲泡奶粉的行为并未超出工作中满足正常生理需要的范畴,可以视为在工作时间、工作场所内受到伤害的情形,区人社局作出的被诉工伤决定并无

不当。

故而一审法院判决驳回甲公司的诉讼请求。甲公司不服,提起上诉。

二审中,上海二中院认为,劳动者在其劳动过程中满足其必要的、合理的生理需求的行为,是从事劳动工作的前提条件,属于劳动工作的一部分,应当受到法律保护。

综上,二审法院判决驳回上诉,维持原判。

在公司食堂吃饭时摔伤也算工伤

萧十二是某机电公司员工。2013年5月31日11时50分许,他下班后去公司食堂吃午餐期间在食堂滑倒。经诊断为左侧股骨颈骨折。2013年6月18日,公司向浙江省青田县人力资源和社会保障局申请工伤认定。人社局于2013年10月11日作出不予认定工伤决定。

萧十二不服,申请行政复议。复议机关维持了不予认定工伤决定。

萧十二不服,提起行政诉讼。浙江高院于2016年8月26日作出裁定,认为根据《工伤保险

条例》第十四条第(二)项之规定:工作时间前后在工作场所内,从事与工作有关的预备性或者收尾性工作受到事故伤害的,应当认定为工伤。

首先,从本案公司11时30分下班,12时45分上班的作息时间安排上看,职工就餐完毕之后,基本上就要继续工作,因此,萧十二中午在公司食堂就餐处于工作

时间前后;其次,对于“工作场所”的认定,不能完全囿于法律条文的字面含义狭隘地理解为仅限于劳动者日常的、固定的工作地点。本案

中,公司食堂作为专门为职工在工作期间安排和提供饮食的附属场所,处在公司有效管理的区域范围,属于工作场所的合理延伸。

再次,萧十二在公司食堂就餐虽不属于直接履行工作职责,但就该餐行为是继续开展工作的前提,故可认定为从事与工作有关的工作。

综上,萧十二中午在公司食堂就餐期间滑倒造成左侧股骨颈骨折符合《工伤保险条例》第十四条第(二)项规定之情形,应当被认定为工伤。

(据《华商报》)

满地垃圾装修尽毁 租客过错致损当赔

2019年9月,打算做餐饮生意的吴某在新疆维吾尔自治区阿拉尔市一商圈看中一间商铺,并与业主万某签订了为期7年的租赁合同,约定前两年支付固定房租,此后的房租随行就市。2023年9月,万某提出涨租金,吴某决定退租。搬离前,吴某越想越不甘心,遂在交房前几日带着几个朋友,用电钻等工具破坏了店面中无法拆卸的吊顶、地砖、柜子、马桶、水池等,留下满房建筑垃圾。为此,万某诉至新疆生产建设兵团第一师阿拉尔垦区人民法院,要求吴某赔偿垃圾清理费、房屋设施修复费、延误出租期间的租金等各项损失共计2万余元。

随后,法官结合民法典等相关法律法规向吴某释法,促使二人达成和解,吴某当庭支付1.5万元赔偿金。

经办法官表示,对于未形成附合的装修物,如空调、家具等,其所有权属于承租人,原则上可由承租人拆除取回。对于已形成附合的装修物,如地砖、吊顶等,一般不允许承租人拆除。租房过程中,承租人应按约定用途使用房屋,妥善维护房屋设施,如需装修要取得出租人同意,退租时应合理拆除装修物,不得对房屋设施造成损坏,对无法拆除的装修物应与出租人友好协商,向出租人交还完好状态的房屋。(据《法治日报》)

拍卖公告

受信丰县林木良种繁育中心九龙农场委托,我公司定于2024年9月2日10:00开始在江西省公共资源交易平台产权交易系统对信丰县林木良种繁育中心九龙农场所属林木权及土地权资产进行公开网络竞价,详见拍卖资料。标的展示、接受咨询及报名从公告发布之日起至2024年8月30日17:00止。咨询电话:廖13907972884。

赣州市寰宇拍卖有限公司

横峰县国有建设用地使用权出让网上拍卖公告

(赣自然资网交地[2024]EG008号)
经横峰县人民政府批准,横峰县自然资源局决定以网上拍卖方式出让以下1(幅)地块的国有建设用地使用权,并指定横峰县国土资源局交易管理科组织实施。现将有关事项公告如下:一、拍卖地块的基本情况和规划指标要求

序号	地块编号	地块名称	地块面积	土地用途	容积率	建筑密度(建筑系数)	绿地率	出让年限	有无底价	起始价	保证金
1	DEG2024008	横峰县园区(2024)008号地块	136100平方米	工业用地	FAR ≥1	D ≥40%	GAR ≤20%	50年	无	1145万元	300万元

序号	地块编号	行业类型	固定资产投资强度(万元/亩)	亩均税收(万元/亩)	单位工业增加值(万元/亩)	单位工业增加值排放(吨/万元)				R&D经费支出与营业收入之比	
						单位工业增加值能耗(吨标煤/亩)	单位工业增加值化学需氧量排放(吨/亩)	单位工业增加值氨氮排放(吨/亩)	单位工业增加值氮氧化物排放(吨/亩)		
1	DEG2024008	化学原料和化学制品制造业	≥240	9	0.41					0.0007889	7%

具体以规划指标为准,详见《用地规划设计条件》。

二、竞买申请条件和程序。中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织,符合网上出让公告和出让须知中明确的资格条件,均可参加本次国有建设用地使用权网上拍卖活动。

三、确定竞得人方式。本次国有建设用地使用权网上拍卖出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、报名及保证金到账截止时间。竞买人可在2024年7月31日至2024年8月19日登录江西省公共资源交易平台自然资源网上交易系统(以下简称网上交易系统),提交申请。竞买保证金到账截止时间为2024年8月19日16时00分。

温馨提示:1.竞买人必须以本人账户,将竞买保证金缴入网上交易系统生成的竞买保证金子账号内。2.为避免因竞买保证金到账时间延误,影响您顺利获取网上交易竞买资格,建议在保证金到账截止时间前1至2天之前缴纳竞买保证金。3.网上交易竞买保证金币种为人民币,使用美元或者港币缴纳竞买保证金的境内或境外竞买申请人,应分别选择境外人民币支付或境内人民币支付,并按规定将人民币汇入网上交易系统指定的境外人民币保证金子账号。该账户只接受人民币汇入,不接受以现钞方式存入。

五、拍卖时间及网址。拍卖开始时间为:DEG2024008号地块:2024年8月20日9时30分。拍卖网址:网上交易系统(https://zrzy.jxggzyjy.cn)。

六、出让资料获取方式。本次拍卖出让的详细信息和具体要求,见拍卖出让须知及其他出让文件。拍卖出让文件可从网上交易系统查看和打印。

七、资格审查。本次国有建设用地使用权网上拍卖出让实行资格后审制度,即竞买申请人在网上交易系统按规定递交竞买申请并按时足额缴纳了竞买保证金后,网上交易系统将自动触发《国有建设用地使用权竞买保证金到账确认书》,确认其竞买资格。出让人对竞得人进行资格审查。如因竞得人选人的资格审查未通过,造成本次出让失败不成交的,由竞得人自行承担相应责任。

八、风险提示。竞买人应谨慎报价,报价一经提交,不得修改或者撤回。操作系统请使用Win10,浏览器请使用谷歌、火狐,其他操作系统与浏览器可能会对网上交易操作产生影响。数字证书驱动请到江西CA官方网站下载,并正确安装。竞买人在竞买前仔细检查自己电脑和网络运行环境,并先到网上交易模拟系统(https://zrzy.jxggzyjy.cn:9000)练习。

联系电话:0793-3503629,联系人:骆慧敏
特此公告。横峰县自然资源局 2024年7月31日